

Zdravstvena fakulteta  
Študenti programa Babištvo

Sindikata Mladi plus  
Dalmatinova 4, 5. nadstropje

1000 LJUBLJANA

Ljubljana, november 2019

### **Seznanitev z nepravilnostmi pri organizaciji študijskih obveznosti programa Babištvo**

Spoštovani,

tik pred zaključkom študija, si drznemo zapisati nepravilnosti in podati prijavo o kršitvah, ki se dogajajo na Zdravstveni fakulteti pri izvedbi programa Babištvo.

Smo majhna skupina študentov, katerim so grobo kršene pravice, ki so sicer z veljavnimi pravilniki in zakonodajo slabo regulirane. Na fakulteto se vsako leto vpiše zelo malo bodočih študentov Babištva (med 20-30 kandidatov), saj je omejitev pri vpisu izjemno visoka, če že ne rekordna. Zdravstvena fakulteta v Ljubljani edina izvaja ta program. Posledično se je ustvarila selekcija in na fakulteto smo se vpisovali dijaki, ki smo dosegali v srednji šoli dobre rezultate in smo zelo motivirani za delo.

Program Babištvo na Zdravstveni fakulteti tradicionalno velja za zelo naporen študij. Študenti babištva smo bili o zahtevnosti izvedbe študija seznanjeni na informativnem dnevu in smo se zavestno odločili za takšen obseg študijskih obveznosti. Poleg rednih študijskih vsebin; predavanj in laboratorijskih vaj, je potrebno za uspešno dokončanje študija opraviti veliko kliničnih vaj saj je potrebno med drugim do zaključka študija opraviti 400 samostojnih porodov.

Študijsko delo je organizirano v okviru predavanj, kabinetnih vaj, prakse pri delodajalcu, največ pa je kliničnih vaj v okviru katerih moramo opraviti določeno število posegov in kot že prej omenjeno število samostojnih porodov. Gre za klinične vaje pri katerih ne opazujemo postopkov, ampak na vajah intenzivno delamo oz. sodelujemo v delovnem procesu. Klinične vaje opravljamo v tro-izmenskem ciklu. Klinične vaje so lahko v kosu dolge tudi 10 ur, kar je še v okviru zakonskih mej Zakona o delovnih razmerjih. Kliničnim vajam na ginekološki kliniki sledijo predavanja in/ ali kabinetne vaje oziroma obratno. Študijske obveznosti se med seboj prekrivajo. Tako, da iz kliničnih vaj redno zamujamo na obvezne vaje in predavanja. Delovni dan je organiziran brez odmorov od jutra pa tja do večera, tako, da ni odmora niti za en obrok. Odmora za malico v času kliničnih vaj, kljub več ur trajajočemu delovniku nimamo. Opravičeno smo odsotni od obveznosti na fakulteti zgolj za čas, ki ga predvidevajo za hojo od klinike do prostorov Zdravstvene fakultete. Ampak to vse bi še nekako sprejeli.

Največ kršitev oz. nepravilnosti se pojavi ob delu ponoči. Saj lahko celemu dnevu študijskih obveznosti na fakulteti sledi nočna izmena. Ali pa po nočni izmeni sledijo obvezna predavanja ali vaje na fakulteti.

Naj še omenimo, da študenti preverjanja znanj (izpite in kolokvije) opravljamo redno sproti glede na dinamiko predavanj, iz tega razloga tudi nimamo premora v času izpitnih obdobij (februar) pač pa fakulteta v tem času nadaljuje z izvajanjem vaj in predavanj. Načeloma opravljanje izpitov glede na zaključek posameznih modulov predavanj ni slaba izbira, saj študente prisili k rednemu delu, vendar je

težava takrat, ko je študent odsoten ves dan, včasih tudi ponoči in potem ostanejo za študij samo še večeri in vikendi, kadar čez vikend seveda ni razpisanih kliničnih vaj (47-urna tedenska obveznost kliničnih vaj).

Še enkrat želimo poudariti, da smo za delo motivirani študentje in o t.i. »študentskem življenju« ne razmišljamo. **Zavedamo se, da študiramo v zahtevnem programu, ki nas bo skozi izobraževanje pripeljal do plemenitega poklica, zato ne iščemo bližnjic. Opravljena praksa na kliničnih vajah, ki zahteva od nas med drugim **400 samostojnih porodov je nujna za strokovno izvajanje samostojnega dela babice**.**

**Vendar pa zaznavamo hude kršitve, ki jih sistem zaradi neurejene zakonodaje in pravilnikov dopušča.** Kot študentje se ne moremo sklicevati na Zakon o delovnih razmerjih, ker tudi naše klinične vaje, kljub prej opisanim dejstvom, niso tretirane kot delo, ampak kot pedagoški proces. Vendar pa Zakon o delovnih razmerjih regulira delovne obveznosti, zato se za primerljivost časovnih omejitev vseeno sklicujemo nanj. Kolektivna pogodba za delavce v zdravstveni negi pa velja ne le za zaposlene, ampak tudi za študente in dijake.

Kršitve, ki jih zaznavamo:

- **Neurejena omejitev obvezne dnevne študijske prisotnosti na fakulteti in hkrati v istem dnevu oz. tednu pri izvajalcu klinične prakse. Neustrezna omejitev kliničnih vaj, ki predvideva omejitev 47 ur tedensko in, ki hkrati skupaj z izvajanjem obveznih predavanj na fakulteti dnevno in tedensko krepko presega vse omejitve prisotnosti na delu tudi kadar se sklicujemo na neenakomerno prerazporeditev delovnega časa (za enakomerno razporejeni delovni čas ZDR dopušča 42 ur, za neenakomerno razporeditev pa 56 ur, seveda ob tem predvideva obvezne ure počitka, ki jih fakulteta pri izvajanju aktivnosti grobo krši).**
- **V času klinične prakse v porodnišnici študenti intenzivno delamo in prevzemamo delovne naloge, saj nas k temu zavezuje cilj 400 samostojnih porodov do zaključka študija.** Vsi timi v porodni sobi so pri normalnih fizioloških porodih sestavljeni iz dveh babic in eno izmed teh babic na kliničnih vajah predstavljamo študentje. To pomeni, da jim **popolnujemo kadroviski primanjkljaj**. V tem času nismo upravičeni do odmora za malico, prav tako ne do nadomestila za malico in potne stroške. O nagradi za vajence si niti ne upamo sanjati. Smo tako rekoč zastoj delovna sila.  
Menimo, da je **naše delo vsaj enakovredno delu dijakov poklicnih šol, ki so v sistemu vajeništva**, v času ko delajo pri delodajalcu pod mentorstvom. Delo je urejeno po Zakonu o vajeništvu in poleg obveznosti dijaka prinaša obveznosti delodajalca oz. izvajalca, ki so, poleg izvajanja izobraževalne aktivnosti in varnega dela, še: odmor za malico, nadomestilo za malico in mesečna nagrada za vajenca. Študentje babištva smo v treh letih rednega študija z obveznim številom samostojnih porodov spregledana kategorija neregistriranih zdravstvenih delavcev.
- **Nočni klinični praksi ne nasprotujemo**, je pa nečloveško razumeti, da se po ali pa pred nastopom dela razpiše obvezna prisotnost pri izvajanju programa na fakulteti, kar je za študente nečloveško naporno in zdravju škodljivo. Ob tem, da se je potrebno še učiti in pripravljati seminarske naloge. Če bi bili tretirani kot vajenci, bi nam v tem primeru pripadal vsaj **nočni dodatek, če ne dodatek za neenakomerno prerazporejanje delovnega časa**.

- **Pristojni na fakulteti z vidika avtoritete in moči** vedno znova poudarjajo, da študija drugače kot z zgoraj navedenimi pravili igre ni mogoče zaključiti, kar študente sili k molku in tihi privolitvi ponujenih pogojev. **Gre za sistemski mobing.**

Takšen način izvajanja študija študente **telesno in duševno izčrpava**. Hkrati lahko skrajno izčrpani, neprespani in posledično nezbrani študentje predstavljajo **tveganje za bodoče mamice, porodnice in novorojenčke** s katerimi prihajajo v stik.

**Od Zdravstvene fakultete pričakujemo zgolj to, da organizira delo na način, da vsakemu delovnem dnevu, neglede kako dolg je, sledi vsaj 12 ur počitka** kot to predvideva Zakon o delovnih razmerjih in Kolektivna pogodba Zdravstvene nege, ki velja tudi za dijake in študente.

Prav tako pričakujemo, da nam omogočijo **enkrat v dnevu, ko si sledijo klinične vaje od zgodnjega jutra in nato popoldanske obveznosti na fakulteti vse do večera, odmor za topel obrok.**

Pristojne institucije prosimo, da v korist generacij bodočih babic, ki prihajajo za nami, **sprejmejo predpise, ki bodo opredeljevala dolžino trajanja kliničnih vaj, tedenske omejitve, ki bodo upoštevale tudi obvezno prisotnost na fakulteti skupaj s kliničnimi vajami ter priznale pravice, ki jih predvideva Zakon o vajeništvu.**

Vljudno prosimo za pomoč in razumevanje v naših prizadevanjih za naslednje generacije babic.

Babice za bodoče babice

Prejmejo:

- Študentska organizacija Univerze v Ljubljani
- Inšpektorat RS za šolstvo in šport
- Inšpektorat RS za delo
- Urad Varuha človekovih pravic
- Sindikat Mladi plus
- mediji

